

## शैक्षिक हानि का प्रतिपूर्ति कार्यक्रम

केंद्रीय विद्यालय डॉ. राजेन्द्र प्रसाद (पी.ई.) में हम समग्र शिक्षा के महत्व को समझते हैं, जो पारंपरिक कक्षा की शिक्षा से आगे बढ़ता है। हम जानते हैं कि छात्र विभिन्न स्तरों के खेल मुकाबलों जैसे क्लस्टर, क्षेत्रीय, राष्ट्रीय और एसजीएफआई, विज्ञान और सामाजिक विज्ञान प्रदर्शनी, अतिरिक्त-शैक्षिक प्रतिबद्धताओं, और ओलंपियाड आदि में भाग लेते हैं, जो कभी-कभी शैक्षिक हानि का कारण बनते हैं। साथ ही, सप्लीमेंट्री परीक्षाएं और कक्षा 10 से 11 की शैक्षिक संक्रांति छात्रों के लिए चुनौतियों का सामना करा सकती है। इन चिंताओं का समाधान करने के लिए, हमने एक समग्र शैक्षिक हानि भरपाई कार्यक्रम विकसित किया है जिसका उद्देश्य शिक्षा के अंतर को दूर करना और छात्रों को शैक्षिक उत्कृष्टता में सहायता प्रदान करना है।

नई प्रौद्योगिकी और व्यक्तिगत हस्तक्षेपों के संयोजन के माध्यम से, हम छात्रों को कक्षा के बाहर अपने पैशन का पीछा करते हुए शैक्षिक रूप से सफल बनाने का प्रयास करते हैं।

**शून्य कालांतर:** ये कालांतर पुनरावृत्ति सत्र, एक-से-एक ट्यूटोरिंग, और मुख्य अवधारणाओं और कौशलों को मजबूत करने के लिए हाथों के अनुभवों को पुनरावृत्ति करने के लिए उपयोग किया जाता है।

**विशेषीकृत समय सारिणी:** खेल मुकाबलों, प्रदर्शनियों, और अन्य अतिरिक्त-शैक्षिक गतिविधियों में भाग लेने वाले छात्रों की विशेष आवश्यकताओं को संबोधित करने के लिए हम एक विशेषीकृत समय सारिणी बनाते हैं।

**ब्रिज कोर्स:** कक्षा 10 से 11 की शैक्षिक संक्रांति के लिए हम तरुणोत्सव नामक एक ब्रिज कोर्स प्रदान करते हैं, जिसका उद्देश्य शिक्षा के अंतर को दूर करना और उच्च कक्षाओं में शिक्षा की कठिनाइयों को कम करना है।

**ओलंपियाड की तैयारी:** हम ओलंपियाड और अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए तत्पर सहायता और संसाधन प्रदान करते हैं। इन प्रतिस्पर्धात्मक परीक्षाओं में उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए अध्ययन सामग्री और अभ्यास सत्र आयोजित किए जाते हैं।

**व्यक्तिगत सहायता:** हम छात्रों को उनकी विशेषताओं, कमियों, और शैक्षिक शैलियों के आधार पर व्यक्तिगत सहायता और मेंटरिंग प्रदान करते हैं।

**निरंतर मॉनिटरिंग और मूल्यांकन:** हम छात्रों की प्रगति को निकटता से मॉनिटर करते हैं और हमारे शैक्षिक हानि भरपाई कार्यक्रम की प्रभावकारिता का नियमित मूल्यांकन करते हैं। छात्रों, माता-पिता, और शिक्षकों से प्रतिक्रिया ली जाती है।

हमारा शैक्षिक हानि का प्रतिपूर्ति कार्यक्रम हमारी प्रतिबद्धता को प्रतिबद्धता से दिखाता है, हर छात्र को समृद्ध समर्थन, व्यक्तिगत मार्गदर्शन, और रोमांचक अवसर प्रदान करने के लिए। हम शिक्षकों, माता-पिता, और विद्यालय समुदाय के सहयोग से, कल के नेताओं और नवाचारियों का निर्माण कर रहे हैं।